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Referat af skolebestyrelsesmøde d. 19. august 2020 

Dato: Onsdag d. 19. august kl. 17.00-19.00  

Sted: Stort mødelokale, Strandboulevarden 47 

 

Tilstede: Nikolaj Vagner, Hanne Langball Olsen, Lars Aaberg, Rune Gercke-Lorenzen, Alfonsus Molenbroek, 

Brian Hansen, Jeppe Terp, Mads Hey, Ida Munch Jacobsen, Sandra Ernstsen og Mette Lund Thomsen 

Ikke til stede:  Eleverne og Natascha Dayan  

 

1. Valg af mødedirigent (2 min. – 17.00-17.02) 

Alfonsus blev valgt. 

 

2. Ændringer til referatet fra sidste møde? (3 min – 17.02 – 17.05) 

Referatet blev godkendt. 

Det vil være godt, hvis vi kan holde et af de kommende møder i villaen på Gl. Kalk. og der høre mere om, 

hvordan Familiekurserne fungerer. 

 

3. Skolebestyrelsesarbejdet i 20-21 (20 min – 17.05-17.25) 

Den nye bestyrelse blev budt velkommen og præsentererede sig for hinanden.  

 

Bestyrelsen konstituerede sig for 20-21: 

• Formand: Nikolaj Vagner 

• Næstformand: Brian Hansen 
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Årsplanen blev vedtaget: 

Dato  

Kl. 17-19  

Emne  Skb-kompetence  Ansvarlig for 

punktet  

August 19/8  Årsplan og oversigt over udvalg  

Konstituering af bestyrelsen  

Overblik over politikker og principper for 

20-21  

Værdigregelsæt - STRAND 20-21: Værdi- 

og udviklingsplan   

Udskolings-STRAND 20-21 

implementering  

Trivselsmåling for elever  

Godkender  

Beslutning  

Beslutning  

Beslutning  

   

Orientering  

Formand + ledelse  

Skb  

Skb  

Ledelsen  

   

Ledelsen  

  

September 17/9  Trivselsmåling for elever + UMV  

Temamøde: XX  

Planlægning kontaktforældremøde   

Orientering  

  

Planlægger  

Ledelsen  

  

Formand+ ledelse  

Oktober 1/10  

17-18.30  

Kontaktforældremøde      

Oktober 20/10  Trafikpolitik   

Budgetopfølgning og status på elevtal  

Orientering   Ledelsen  

  

November 18/11  Ferieplan  

Fastholdelse af elever på skolen  

Godkender  

  

Ledelsen  

December 14/12  Temamøde: XX    
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Januar 14/1  Timefordeling  

  

Godkender  Ledelsen   

Februar 24/2  Regnskab og budget  

Hvilke principper skal vi arbejde med nu?  

Drøftelse og 

prioritering  

Skb  

Marts 15/3  Arbejdsfordeling + ansættelse 20-21  

Nøgletal for skolen  

Orientering  

Drøftelse  

Ledelse  

April 20/4  Temamøde: XX  

Planlægning af kontaktforældremøde  

  

Planlægning  

  

Formand + ledelse  

Maj 6/5  

17-18.30  

Kontaktforældremøde      

Maj 20/5  Budgetopfølgning  

Årsberetning  

Godkender  

Orientering  

Formand   

Ledelse  

Juni 16/6  Trivselsmåling og nationale test  

Planlægning af kommende skoleår  

Eva 20-21 + årsplan for skb 21-22  

Orientering  

Planlægger   

Planlægger  

Ledelsen  

Skb  

Skb  

 

Forslag til punkter:  

• Udskoling almen  

• Lektiepolitik  

• Evaluering af coronaperioden  

• KKFO  

• Familiekurserne  

• Hafnia  
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Løbende punkter:  

• Nøgletal for skolen  

• Høringer   

• Generel information om daglig drift  

• Viden om pædagogik og læring  

 

Årsplanen er dynamisk og punkter kan skrives på løbende. Skriv forslag til punkter til Mette, Lars eller 

Nikolaj. 

 

Vi skal være opmærksomme på, at der er en ny økonomisk ressourcemodel på vej i KK med omfordeling af 

midlerne til skolerne. SPS ser ikke ud til at blive ramt - økonomien er nærmest det samme. Vi tager punktet 

op, når det er relevant.  

 

Oversigt over udvalg: 

 Tema    Deltagere  

Byggeri  

  

Nikolaj, Brian  

Lars, Mette  

Trafik   

  

Brian  

Lars, Mette  

Ansættelse   

  

Nikolaj, Alfonsus samt xx (for spc.kl.rækken)  

Lars, Mette  

Evt. Udvalg om lektiepolitik?  Aftales på møde, når punktet behandles  
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Hvis andre i bestyrelsen ønsker at være med i en arbejdsgruppe, skrives det til Nikolaj, Lars eller Mette.  

 

 

Overblik over politikker og principper for 20-21: 

Værdigrundlag STRAND - værdi- 

og udviklingsplan 20-21  

  

Ordensregler    

Principper:    

Skole/hjem-samarbejdet    

Respektfuld kommunikation    

Faglig fordybelse og lektiehjælp  Kan udgå? Eller skal indgå i kommende lektiepolitik?  

Understøttende undervisning  Kan udgå?  Vi har ikke ret meget understøttende uv. i skemaet.  

Skemaer og skoledagens længde    

Fravær i undervisningstiden  Skal de nye nationale regler indskrives?  

Køleskabe til madpakker    

Klassedannelse    

Kontaktforældrearbejdet    

Lejrskole    

Politikker:    

Forebyggelse og håndtering af 

mobning  

Skal opdateres i arb.gruppe i personalet efterår 20 – kommer på 

bestyrelsen efterfølgende  
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Rygepolitik    

Trafikpolitik  Skal evt.  justeres i dette år. Beslutning om evt. færdselspatrulje 

+ “kys/kør-banen i relation til skilt om standsning forbudt  

På vej: Lektiepolitik  Skal udarbejdes i 20-21  

Strategier:    

Digital strategi     

Rekruttering og fastholdelse af 

elever  

Strategi udarbejdet af ledelsen til en kvalitetssamtale m. 

forvaltningen.  

Er ikke lavet som et princip  

Udskoling  Ny Strand-udviklingsplan for udskoling er lavet konkret for 20-

21  

Sundhedsprofilen  Skal udfoldes, evt. i samarbejde med eleverne  

  

Andre punkter til opfølgning senere:  

• Vedrørende den digitale strategi: Kan elever, som ikke er med i BYOD, låne computer med hjem? 

Det drøfter vi senere, når vi kender omfanget og behovet. Lige nu stiller vi computere til rådighed i 

undervisningstiden for de elever i 6.-7. klasse, som ikke selv har med. 

• Har vi de principper, som vi lovpligtigt skal have? Det har vi ikke helt. Derfor er der lavet en lille 

indklip herunder fra Folkeskoleloven til orientering. Vi tager punktet op i løbet af året for at se, om 

der er nye principper, vi skal gå i gang med. Ind til videre har aftalen været i bestyrelsen, at vi laver 

principperne løbende, når der opstår behov.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Folkeskoleloven: 

§ 44, Stk. 2. Skolebestyrelsen fastsætter principper for skolens virksomhed, herunder om 

1) undervisningens organisering, herunder elevernes undervisningstimetal på hvert klassetrin, skoledagens 

længde, understøttende undervisning, holddannelse, samarbejder efter § 3, stk. 4, 1. pkt., eventuel 

undervisning efter § 5, stk. 4, udbud af valgfag, specialundervisning på skolen og elevernes placering i 

klasser, 

2) skolens arbejde med elevernes udvikling i skolens faglige og sociale fællesskaber, 
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3) adgangen til at opfylde undervisningspligten ved at deltage i undervisningen i den kommunale 

musikskole eller ved eliteidrætsudøvelse i en idrætsforening, jf. § 33, stk. 9, 

4) samarbejdet mellem skole og hjem, og om skolens og forældrenes ansvar i samarbejdet, 

5) underretning af hjemmene om elevernes udbytte af undervisningen, 

6) arbejdets fordeling blandt det undervisende personale, 

7) fællesarrangementer for eleverne i skoletiden, lejrskoleophold, udsendelse i praktik m.v. og 

8) skolefritidsordningens virksomhed. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

4. Orientering fra (O) (25 min – 17.25-17.50)  

a. Skoleleder:  

• Rune, vores nye KKFO-leder, er ikke med til alle bestyrelsesmøder - kun de møder, hvor der er 

specifikt relevante punkter. 

• Er der nogen, som gerne vil være forældrerepræsentant for KKFO? Det forventes, at politikerne i KK 

d. 20.8. beslutter, at der skal sidde en KKFO-rep. I skolebestyrelsen. Punktet tages op på næste 

møde. 

• Opstarten: Ledelsen måtte i skoleopstarten vente på en melding fra KK-forvaltningen om, hvorvidt 

der ville komme nogle centrale corona-regler som i foråret. Det kom der ikke, men dette blev først 

udmeldt sent onsdag aften før skolens begyndelse. Derfor kunne vi først melde noget konkret ud 

torsdag til både personale og forældre, da vi internt selv måtte sætte vores corona-restriktioner op. 

• Testning for corona blandt elever: En skole kan kun forlange testning, hvis man er nærkontakt til en 

konstateret smittet person (børn under 12 år kan også unddrages testning, men skal da blive 

hjemme i 7 dage eller 48 timer efter symtomfrihed). Ellers kan en skole kun anbefale, at en elev 

bliver testet. 

• Forsigtighedsprincip: Hvis man har syge børn, opfordrer skolen forældre til at holde deres børn 

hjemme.  

• Skulle der opstå en genopblussen af corona, kan bestyrelsesmøderne komme til at foregå på 

Zoom/Teams igen. 

• 0. kl. opstart: En dejlig 1. skoledag. Vi har en stilling opslået med ansættelsessamtaler i næste uge 

med forventning om besættelse senest 1.10. Ind til da læser skolens inklusionspædagog timerne 

som børnehaveklasseleder.  

• Frederiksdal: Vi har været på pædagogiske dage på Frederiksdal alle sammen på SPS med program.  

• Økonomi (elevtal): Der er en udfordring med økonomien omkring Hafnia. Det skyldes, at der stadig 

mangler elever i Hafnia i forhold til normeringen, hvilket har negativ betydning for økonomien.  
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b. Personale: 

• Almendelen/M: Vi havde en opstartsuge før skolestart. Det var dejligt at have god tid til at starte 

samarbejde på den måde. Særligt for de mange nye kollegaer. Godt for det samlede sps. 

• Det har været en travl og god opstart efter ferien. 

• Corona: I og med der ikke er så faste retningslinjer om corona, fylder det en del for personalet at få 

skabt klarhed over, hvordan coronarestriktionerne håndteres i detaljen. 

• Familiekurserne: Er gået i gang også selv om, familiekurserne får elever fra hele København. Her er 

der derfor meget stor fokus på Corona-retningslinjer. Er meget glade for at komme i gang med 

familiearbejdet, som er startet i denne uge. 

• Hafnia, som er et bydækkende tilbud, har stor fokus på hygiejne og afstand. Det har været gode 

dage på Frederiksdal for personalet. 

• Der er ansat både nye medarbejdere på almendelen og Hafnia. Det har givet et rigtigt godt boost. 

• På Hafnia fylder det, at afdelingsleder stadig er udlånt. Marie, som er konstitueret, gør et 

kæmpearbejde – så der er styr på det. 

• KKFO: Er nu landet godt i den nye organisation. Der er ansat 5 nye medarbejdere. 

• Der er svært for Lomholt at sætte eleverne i små grupper pga. de fysiske rammer. Derfor er 0.-1. 

årgang sammen, og 2.-3. er sammen i fritidsdelen 

 

c. Skolebestyrelsesformanden:  

• Skole og Forældre tilbyder nogle introkurser til nye bestyrelsesrepræsentanter. Nikolaj sender 

kursustilbuddet til vores to nye forældrerepræsentanter. Skolen betaler for deltagelsesgebyret. 

• Ansættelsessamtaler i næste uge af børnehaveklasseleder. Nikolaj deltager. 

 

5. Værdiregelsæt STRAND – intro v. Mette + dialog (O + D) (30 min – 17.55-18.25) 

Mette introducerede kort til vores Værdi- og udviklingsplan STRAND for SPS 20-21 ud fra udsendt bilag. 

Skolen benytter STRAND som udviklingsplan. Derfor blev STRAND også gennemgået for det samlede 

personale på Frederiksdal som grundlag for årets pædagogiske arbejde. 

Mette gennemgik ligeledes kort Udskolings-STRAND 20-21 ud fra udsendt bilag. 

Under dette punkt drøftede bestyrelsen to specifikke spørgsmål: 

• Skal vi give eleverne på 6. årgang mulighed for udgangstilladelse i undervisningstiden lige som 7. 

klasserne har fået? Dette besluttede bestyrelsen at sætte i værk. Forældre på 6. årgang får derfor 

også en mulighed for at give denne tilladelse til deres eget barn. 
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• Skal vi give mulighed for at elever i fx 7. eller 8. klasse kan holde Lilla fredag/Blå Mandag? Under 

dette punkt var der mange refleksioner – er Lilla Fredag mere inkluderende, da det er mere 

løsrevet fra konfirmation? – er der overhovedet elever, som skal konfirmeres? - vælger de det i 7. 

eller 8. klasse? 

Bestyrelsen mener, at det er vigtigt, at en aktivitet som LIlle Fredag/Blå Mandag er fælles for alle – 

og ikke møntet direkte til konfirmation, som ligger uden for skolens arbejdsområde. 

Vi besluttede at tage punktet op senere, når det er mere relevant – og vi kender til omfanget af 

konfirmationer. 

 

Udskolings-STRAND punktet kommer på bestyrelsesmøde igen inden jul. 

 

6. Trivselsmåling for elever (O+D) (30 min – 18.25-18.55) 

Dette punkt blev udskudt til næste bestyrelsesmøde. 

 

7.   Eventuelt (5 min. – 18.55-19.00)  

Der var ingen punkter. 

 

Mødet sluttede kl. 19.00 

Referent: Mette Lund Thomsen 


